
11 êëàññ Îöåíêà+ïðèìåð 24 ÿíâàðÿ 2019

1. Êàêîå íàèáîëüøåå êîëè÷åñòâî ïàð ÷èñåë ìîæíî âûäåëèòü â ìíî-

æåñòâå {1, 2, . . . , n} òàêèì îáðàçîì, ÷òîáû ðàçëè÷íûå ïàðû ÷èñåë íå

ïåðåñåêàëèñü, ïðè ýòîì ÷òîáû ñóììû ÷èñåë â ïàðàõ áûëè ðàçëè÷íûìè

÷èñëàìè, íå ïðåâîñõîäÿùèìè n?

2. Íà ñòîëå ñòîÿò 2000 êîðîáî÷åê, â êàæäîé èç êîòîðûõ ëåæèò ïî îä-

íîìó øàðèêó. Èçâåñòíî, ÷òî íåêîòîðûå èç øàðèêîâ � áåëûå, è èõ êî-

ëè÷åñòâî ÷åòíî. Ðàçðåøàåòñÿ óêàçàòü íà ëþáûå äâå êîðîáî÷êè è ñïðî-

ñèòü, åñòü ëè â íèõ õîòÿ áû îäèí áåëûé øàðèê. Çà êàêîå íàèìåíüøåå

êîëè÷åñòâî âîïðîñîâ ìîæíî ãàðàíòèðîâàííî îïðåäåëèòü êàêèå-íèáóäü

äâå êîðîáî÷êè, â êîòîðûõ ëåæàò áåëûå øàðèêè?

3. Â ïðîñòðàíñòâå äàíû n ïðÿìîóãîëüíûõ ïàðàëëåëåïèïåäîâ P1, . . . , Pn,

ðåáðà êîòîðûõ ïàðàëëåëüíû îñÿì êîîðäèíàò. Îêàçàëîñü, ÷òî ïàðàë-

ëåëåïèïåäû Pi è Pj íå èìåþò îáùèõ òî÷åê òîãäà è òîëüêî òîãäà, êîãäà

|i− j| ≡ ±1 (mod n). Íàèäèòå íàèáîëüøåå n, ïðè êîòîðîì òàêîå âîç-

ìîæíî.

4. Íàçîâåì õàìåëåîíîì ñëîâî èç 3000 áóêâ a, b è c, ïðè÷¼ì âñåõ áóêâ

ïîðîâíó. Äëÿ õàìåëåîíîâ X è Y îïðåäåëèì d(X, Y ) êàê íàèìåíüøåå

êîëè÷åñòâî ïåðåñòàíîâîê ñîñåäíèõ áóêâ, íåîáõîäèìîå äëÿ òîãî, ÷òîáû

èç X ïîëó÷èòü Y . Äëÿ õàìåëåîíà X îïðåäåëèì f(X) êàê íàèáîëüøåå
ïî âñåì õàìåëåîíàì Y çíà÷åíèå d(X, Y ). Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷å-
íèå f(X).

5. Äàí êëåò÷àòûé ïðÿìîóãîëüíèê 2m × 2m. Åãî ðàçðåçàëè íà ïðÿ-

ìîóãîëüíèêè ñî ñòîðîíàìè ïî ëèíèÿì ñåòêè. Îêàçàëîñü, ÷òî êàæ-

äàÿ êëåòêà áîëüøîé äèàãîíàëè ôîðìèðóåò îòäåëüíûé ïðÿìîóãîëüíèê.

Íàéäèòå íàèìåíüøåå çíà÷åíèå ñóììû ïåðèìåòðîâ ïîëó÷èâøèõñÿ ïðÿ-

ìîóãîëüíèêîâ.

6. Â ïðÿìîóãîëüíîé òàáëèöå 9 ñòðîê è 2019 ñòîëáöîâ. Â åå êëåòêàõ

ðàññòàâëåíû ÷èñëà îò 1 äî 2019, êàæäîå � ïî 9 ðàç. Ïðè ýòîì â ëþáîì

ñòîëáöå ÷èñëà ðàçëè÷àþòñÿ íå áîëåå, ÷åì íà 3. Íàéäèòå ìèíèìàëüíóþ

âîçìîæíóþ ñóììó ÷èñåë â ïåðâîé ñòðîêå.
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